

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 116 (11112)

Понедельник, 23 июля 1990 года

Цена 3 коп.

В ПРЕЗИДИУМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Физкультуре — массовость

Президиум городского Совета народных депутатов заслушал и обсудил доклад председателя городского комитета по физкультуре и спорту А. А. Киреева и доклад депутата горсовета А. Е. Бореева о развитии физкультурного движения в городе. В принятом решении отмечается, что физическая культура среди жителей города, особенно среди молодежи, теряет свою популярность. Во многом это связано с отсутствием мест, оборудованных для занятий физической культурой и спортом, снижением общественной значимости физкультуры в школе, несовершенством оборудования, которым располагают учебные заведения Балакова. Так, из 45 открытых спортивных площадок в непригодном состоянии находятся 36 — большинство из них принадлежит коллективам физкультуры производственных объединений «Химволокно», «Минудобрения», а также Саратовгэсстрой. Многие спортивные площадки не отвечают своему назначению, загорожены металлическими конструк-

циями, в довершение всего используются от случая к случаю. Сказывается также недостаток в кадрах спорторганизаторов, занимающихся с детьми, особенно во время каникул. Несмотря на то что город стоит на Волге, абсолютное большинство детей не умеет плавать. Растет число подростков с нарушениями осанки, хроническими заболеваниями.

Президиум городского Совета считает необходимым в первую очередь поднять престиж занятий физической культурой и спортом, особенно среди детей и подростков, воспитать культ здорового, гармонично развитого человека. Исполком городского Совета поручено решить вопрос об увеличении количества уроков физкультуры в школах, разработать типовые проекты обустройства спортплощадок во дворах, разработать до 1 декабря комплекс долгосрочных мероприятий по развитию физкультурного движения в городе.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Когда интересы не сходятся

В недавнем интервью с директором горплодоовощторга Е. В. Козловой («ОК» № 87 от 2.06.90 г.), естественно, затрагивался и вопрос, связанный с закупкой ягод, овощей на местах, в садоводческих кооперативах. Состоявшийся разговор давал надежду покупателям: они смогут при необходимости приобрести овощи, ягоды, фрукты через горплодоовощторг у владельцев дачных участков. Разумеется, во вполне сносной для той и другой стороны цене. Ибо, как сказала Е. В. Козлова, разработана специальная программа по организации закупки овощей, в том числе и в садоводческих товариществах.

легко шли на уступки покупателям, снижая первоначальные цены, то теперь они торгуют только по «твердой» цене. И уже нет разговора о том, чтобы сдать витаминную продукцию в магазин. Прошло то время. Работники горплодоовощторга упустили его. Обидно.

И все-таки можно как-то поправить положение? Заинтересовать людей? Воспominается встреча с еще одним владельцем земельной доли участка А. В. Суховерхим. Он сетовал на то, что в разгар яблочного сезона не знает, куда, кому предложить яблоки. И они гниют. И снова мы ведем разговор о закупке овощей у горожан с Е. В. Козловой.

— В определенной мере вы правы: мы действительно и в этом году задержались с закупкой витаминной продукции у горожан. Только недавно в магазинах торга появились объявления, сообщающие о том, что повсеместно мы принимаем у населения излишки ягод, фруктов, овощей по закупочным ценам, утвержденным облисполкомом для Саратовской области.

Но, честно говоря, сомневаюсь, что это обращение к владельцам дачных участков достигнет своей цели. И не только потому, что мы, как вы говорите, опоздали.

— Почему еще? — Дело в том, что нам уже звонили владельцы дачных участков, предлагали сдать излишки витаминной продукции, но, узнав о ценах, по которым мы можем ее принять, отказывались — она их не устраивала, так как была низкой. Довести же цену до рыночной мы не можем. Да и какой в этом смысл? Это и нам не принесет экономического эффекта, и покупателям не будет легче. Ведь в этом случае они предпочитают приобрести овощи, фрукты непосредственно на рынке.

— И все-таки заинтересовать сдатчиков, наверное, как-то нужно. — Конечно. Мы могли бы их заинтересовать, если бы в обмен на сдачу нам

витаминную продукцию предлагали какие-нибудь промышленные товары. В этом случае наши низкие закупочные цены уже не отпугивали бы владельцев земельных участков. Но фондов на поставку этих товаров у нас нет.

И тем не менее в ближайшее время мы активизируем работу, постараемся наладить контакт с представителями дачных кооперативов. Будем выезжать прямо на места. Хотя с транспортом у нас по-прежнему проблема. Очень рассчитываем на помощь со стороны городского Совета.

Ну, а пока, как выяснилось из дальнейшей беседы, образовался замкнутый круг. Из-за неурядиц в южных республиках договорные обязательства по поставке овощей выполняются плохо. Приезжают оттуда по своей инициативе частные поставщики, предлагают по договорным ценам овощи. Но от них отказываются работники торга: ибо договорные цены «кусаются», а товарного вида у предлагаемой продукции нет.

Представители торговли не уверены, что и пригородный совхоз сумеет удовлетворить в полном объеме потребность горожан по всем видам продукции. Снова все упирается в нехватку рабочих рук в совхозе.

Что же делать?

— Мы пытаемся увеличить закупки овощей на стороне, — продолжает разговор Е. В. Козлова. — Но, естественно, по нашим заранее определенным закупочным ценам. Но найдем ли мы поставщиков по таким ценам? Например, закупочная цена на огурцы — 50 копеек килограмм. Будут ли нам предлагать овощи по такой цене? Словом, если закупочные цены не будут пересматриваться в облисполкоме, то кроме фондовых поставок нам на что-то другое рассчитывать трудно.

Вот такая ситуация. Нет уверенности. Нет оптимизма. К сожалению, и овощей — тоже...

Г. БУРТОВАЯ.

ЧТО ВОЛНУЕТ ВСЕХ

Ввод не планируется

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ города волнуется проблемой приостановки строительства второй очереди Балаковской атомной электростанции. В партийные и советские органы Балакова продолжают поступать запросы относительно консервации пятого и шестого энергоблоков АЭС. Решением исполкома городского Совета народных депутатов создана комиссия по проверке выполняемых работ на строительстве второй очереди.

В состав комиссии вошли от городского Совета С. Е. Челепкин, управления «Саратовгэсстрой» — А. И. Савкин, завода им. Дзержинского — В. Г. Макаров, завода самоходных землеройных машин — М. В. Масленников, отделения Промстройбанка — Н. П. Сундуков, постоянной комиссии городского Совета — А. А. Кузьмич, дирекции АЭС — Б. И. Терентьев, районной санэпидемстанции — Б. М. Рахимов.

Рассмотрев ход строительства 5-го и 6-го энергоблоков, комиссия установила, что работы на площадках производятся в соответствии с утвержденным перечнем объектов второй очереди строительства Балаковской АЭС и объемов строительно-монтажных работ, необходимых для обеспечения сохранности начатых строительных объектов, подлежащих выполнению в 1990 году, и на который выделены капитальные вложения в сумме 2,7 млн. рублей.

По состоянию на 1 июля финансирующим отделением Промстройбанка прокредитовано 2,24 млн. рублей, что составляет 80,9 процента от объема работ, предусмотренных перечнем.

Отступлений от работ, определенных перечнем, не установлено. Ни один из объектов не доведен до окончания технологического цикла строительных работ. Проект консервации, разработываемый Киевским отделением Атомэнергопроекта, должен быть готов к 1 октября с. г. Он разрабатывается в связи с задержкой доработки проекта второй очереди АЭС и проведением технической и экологической экспертизы с последующим обсуждением проекта, а также результатов экспертизы общественностью города, области и региона в соответствии с протоколом совещания Бюро Совета Министров СССР по топливно-энергетическому комплексу.

Оборудование, приобретенное для второй очереди, реализуется в соответствии с правительственным поручением — сторонним организациям уже продано на 7,5 млн. рублей, договоры на поставку оборудования расторгнуты на 18 млн. рублей. Ранее заказанное оборудование, поступающее на станцию, банком не оплачивается. Кроме того, получено разрешение на списание в металлолом оборудования на 16,2 млн. рублей.

Независимо от промышленного строительства второй очереди АЭС ведется и будет вестись в последующие годы строительство жилья, объектов соцкульт-

быта. Комиссия пришла к выводу, что строительство объектов второй очереди АЭС ведется в соответствии с существующей проектной документацией и перечнем работ, необходимым для обеспечения сохранности начатых строительством объектов, подлежащих выполнению в 1990 году. Темпы строительства второй очереди составляют пятую часть от темпов строительства аналогичного периода 1989 года. Радукомплектация — реализация на сторону — оборудования второй очереди станции дает основание полагать, что ввод в эксплуатацию 5-го и 6-го энергоблоков не планируется.

Комиссия рекомендовала дирекции АЭС ускорить разработку проекта консервации второй очереди, добиваться выделения капитальных вложений на социальную сферу и развитие инфраструктуры города независимо от решения относительно объектов промышленного назначения второй очереди АЭС. Руководству станции также рекомендовано согласовать размещение строительной площадки хранилища парогенераторов с исполкомом районного Совета народных депутатов в соответствии с нормативными документами.

С. ЕРЕМИН.

РЕЗОНАНС

«Идет «охота» на водителей»

Под таким заголовком опубликована статья в «Огнях коммунизма» за 18 июля 1990 г. Трудно переоценить вред, который наносят подобного рода непродуманные, в целом клеветнические статьи. Успокаивая себя тем, что рассчитаны они на недалекого человека, с явной целью завоевать дешевый авторитет. И для того, чтобы объяснить общественности города, что же на самом деле происходило, вынужден ответить через газету на вопросы, которые ставит в своей статье В. Кистенев.

В связи с тем, что в области ожидается большой урожай зерновых, облисполком обратился в Совет Министров СССР с просьбой выделить 10 тысяч единиц техники для уборки урожая. В результате принято Постановление Совета Министров СССР, согласно которому из разных военных округов выделено восемь ты-

сяч единиц техники, а комплектование водителями возложено на военные комиссариаты области.

Состоялись совещания в облисполкоме с приглашением председателей горрайисполкомов и военных комиссаров городов области, где были обсуждены все организационные вопросы. Состоялось также совещание и в горисполкоме, на котором от управления «Саратовгэсстрой» присутствовал В. А. Чалык. Однако несмотря на то что есть официальный документ, В. Кистенев, не разобравшись в ситуации, пишет статью, в которой заявляет, что «идет охота на водителей». Это ложь, как и все остальное: остановки машин на линии; двое суток, в течение которых водители сидели во дворе горвоенкомата, угрозы и оскорбления со стороны работников военкомата. Отсюда и легкость, с которой депутат областного Совета

В. Кистенев обращается к городскому Совету с вопросом, куда он смотрит и почему не остановлены противоправные действия. И совсем непонятно участие в написании этой статьи секретаря парткома В. Чумакова.

Обращаясь и я к президиуму городского Совета с просьбой рассмотреть вопрос о соответствии т. Кистенева В. И. занимаемой должности. На мой взгляд, руководитель такого ранга должен более ответственно подходить к выполнению решений нашего правительства и активно бороться за укрепление дисциплины среди подчиненных.

Можно было бы потребовать публичного извинения за клевету в адрес военного комиссариата, но, думаю, извинения из уст такого руководителя ничего не значат.

В. НИКУЛИН,
Балаковский военный комиссар, подполковник.

Отходы — не в счет

Удивительно, как удается в настоящее время объединению «Балаковоразинотехника» работать. Предприятие не относится к основному безотходному производству. Ежедневно тонны промышленных отходов должны вывозиться отсюда на городскую свалку. Иначе «Балаковоразинотехника» через очень небольшую продолжительность времени сама себя похоронит в этих отходах. Достаточно сказать, что 11 цех в день «производит» 28 тонн идущей на свалку «продукции» — отходов.

Поэтому решение исполкома районного Совета за № 88 от 23 мая этого года о запрещении объединениям «Балаковоразинотехника» и «Химволокно» эксплуатировать полигон для захоронения промышленных отходов стабильности в работе этих двух предприятий не добавило. Особенно Балаковоразинотехнике. Слишком велико количество отходов в объединении, чтобы не пугаться последствий этого запрета, или, как мы сейчас привыкли говорить, блокады.

Ночные полутайные рейсы по направлению к свалке, отобранные за это водительские права, «безработица» на весовой, не выпускающей сегодня за территорию объединения машины с отходами, празднично звучащие водители из числа командированных в объединение из других районов страны по договору с Балаковоразинотехникой — возить все, что скажут, на «65-й километр», — так называют городскую свалку. Все это наводит на мысль, что решение о запрещении эксплуатации полигона было для руководства объединения неожиданным. Укрепляют такое впечатление разговоры, которые приходится слышать от водителей:

— Сколько возим, и все было нормально. Вдруг что-то не так. Освещение, видите ли, надо сделать. Чтобы лучше было видно тех, кто на свалке в отходах копаются?

Кроме неопределенности положения тех людей, которым надо «взвезти», делать свои тонно-километры сегодня дополнительные не-

удобства испытывают все работники объединения в первую очередь в цехах. Груды мусора растут, отходы вываливаются на территории, превращая ее в филиал городской свалки.

Проце все и хочется обвинить районные власти в том, что они необдуманно применили крайнюю меру. Запретить — это же не самое лучшее средство решения проблем в нашей жизни.

— Решение не было неподготовленным, — сообщила зав. отделом райисполкома О. В. Трусова. — Дело в том, что согласно гарантийному письму, полученному от названных предприятий, до 30 марта 1989 года должны были быть выполнены на территории свалки ряд работ. Это касается строительства линии электропередач, скважины, сдачи в эксплуатацию помещения для обслуживания персонала и так далее.

Не надо думать, что все так легко и просто. Исправить предприятия все недостатки, выстроить, выкопать, подключить, дождется положительного решения государственной комиссии — и начнут интенсивно освобождать свои захлапанные территории. Дело в том, что в этот раз и заседание исполкома, и принятое им решение состоялось благодаря настойчивому ходатайству жителей села Новая Елюзань, рядом с которой находится свалка.

Претензий у жителей много. Их позиция вполне понятна и обоснована. Очевидно, в конце концов им удастся добиться, что водители машин, приезжающие в строго отведенное и должным образом оборудованное место, будут действовать строго по всем правилам. Вот этому и нужно учиться уже сегодня.

С каждым годом отношения к предприятиям, виновным в загрязнении наших полей и рек, ухудшаются. Это естественная реакция. Земля и люди на ней хотят выжить. Настало время думать и тем, кто пока ничего хорошего не внес в созидательный процесс. Отходы — не в счет.

А. НАУМОВ.

Талон, да не тот

После закрытия городской свалки для отходов промышленных предприятий возникла неприятная ситуация: окранный город стали обрывать мусором. Если не принять срочные меры, в скором времени весь город будет в мусорном кольце.

Все просто. Водители мусоровозов не хотят ездить до новой свалки, расположенной в 50 километрах от города. Вываливают мусор, где заблагорассудится, пользуясь бесконтрольностью и безнаказанностью.

Примером может служить дорога на дачи «Пески». Сюда, под видом ее укрепления, сваливаются тонны строительного, промышленного, бытового мусора. Проблема требует решения. Предлагаю свой вариант. Как известно, для вывоза мусора на свалку коммунальные службы продают всем предприятиям и организациям специальные талоны. Но предотвратить свалку мусора в неустановленных местах с их помощью не-

возможно. Для этого надо отпечатать новые талоны с корешками и нумерацией. Вести строгий учет талонов по предприятиям и организациям.

При свалке мусора талон остается у прищипка, отштампованный корешок водитель сдает в свою организацию. По окончании отчетного периода обязательно должна производиться сверка выданных и реализованных талонов.

Кроме мер организационного порядка, мне кажется, должны быть разработаны условия депремирования водителей, нарушивших правила вывоза мусора. Должны быть также определены меры наказания для должностных лиц, чьи подчиненные допустили нарушения.

Конечно, талонная система потребует определенных затрат и строгого контроля, но все это оправдается тем, что наш город перестанет превращаться в свалку.

В. ШЕРСТОБИТОВ,
депутат горсовета.

В ПРЕДСТАВЛЕННОЙ правительством программе, к сожалению, недостаточно отражен важный вопрос о состоянии дел и стратегии развития топливно-энергетического комплекса. Между тем принятая декларация развития суверенитета России требует от нас взвешенного и адекватного

О проблемах энергетики

ИЗ НЕСОСТОЯВШЕГОСЯ ВЫСТУПЛЕНИЯ НА I СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР ДЕПУТАТА Ю. Г. ВИШНЕВСКОГО

отношения к этому вопросу. Мы все помним, что энергетика — это хлеб промышленности, это кровь в артериях республики, это основа для повышения благосостояния населения. Все это так, но каково же состояние дел в отраслях энергетике, какова крепость этой основы? Обо всем этом некоторые из нас знают, а большинство просто не задумывается. Между тем общие негативные тенденции не обошли стороной и топливно-энергетический комплекс. Углубленно эти проблемы можно подразделить на социальные и экономические.

Социальные проблемы тесно связаны с экологическими и проявляются в активном неприятии населением не только атомных станций, но и практически всех главных направлений развития энергетики. Плохое состояние водохранилищ на равнинных реках (из-за сброса в них стоков городов и предприятий), затопление обширных сельскохозяйственных территорий вызвало волну выступлений против строительства крупных ГЭС. Низкое качество очистных сооружений большинства тепловых станций породило острые протесты населения против строительства крупных ТЭЦ на угле. Имеются определенные экологические трудности с разработкой месторождений и транспортировкой самого чистого топлива — природного газа, особенно в северных районах

и их легкой ранимой природой. Горящие территории угольных шахт и лунные ландшафты угольных карьеров породили мощный прессинг на рост добычи угля.

У нас создалась парадоксальная ситуация: без энергии невозможно развитие экономики и социальной сферы, но ввод новых энергетических мощностей сократился до самых низких уровней со времен Отечественной войны.

В общественном сознании нет отчетливого понимания того, что энергия (особенно электроэнергия, моторное топливо и природный газ) относится к самым первоочередным товарам народного потребления (наряду с питанием и жильем) и абсолютно необходима для всех сфер жизнедеятельности общества. Напротив, широко распространяется ошибочное представление, что существующие потребности в энергии можно сократить наполювину без ущерба для уровня жизни населения.

Экономические проблемы развития энергетики во многом порождены перестройкой хозяйственного механизма. Проводимая в 1989-90 годах и провозглашенная на 13-ю пятилетку совершенно правильная в своих общих положениях политика резкого сокращения капиталовложений в развитие средств производства распространена и на предприятия ТЭК без подкрепления мерами интенсификации ресурсо- и энергосбережения. Из-за

большой инерционности отраслей ТЭК происходящее ставит под сомнение возможность нормального энергоснабжения народного хозяйства республики в 13-й пятилетке и далее.

Расчеты на межотраслевых моделях показали, что если не предостеречь намечавшейся снижения производства нефти и электроэнергии, то ожидать роста фонда потребления населением в 1995 году в отношении к 1989 году более 6% нереально. Это означает срыв и продовольственной и жилищной программ.

Отсутствие внимания и контроля за работой отраслей ТЭК уже привели к непоправимым трагедиям в Чернобыле и Башкирии. Все мы понимаем, что устранять последствия гораздо трудней и обходится это гораздо дороже, чем проводить определенную профилактическую работу и не допускать подобных инцидентов.

Как специалист по надзору за безопасной работой атомных энергетических станций я могу доложить Съезду, что в вопросе повышения безопасности атомной энергетике, по сравнению с 1986 годом, продвинулась незначительно. Нерешенным остались вопросы обеспечения:

- достаточной квалификации эксплуатационного персонала;
- качества выполняемых ремонтов;
- надежности хранения радиоактивных отходов;
- качества поставляемого на АЭС оборудования, особенно парогенераторов и электротехнического.

Представленная вам картина типична и для тепловой

энергетики, где более 50 процентов отработало расчетный срок службы, что приводит к значительному пережогу топлива и частым аварийным остановкам энергоблоков. О подобных проблемах много могут рассказать нефтяники, угольщики, газовики.

Надеюсь, что должное внимание состоянию дел, позволит мне обратиться к Съезду с предложениями:

1. Поручить ВС РСФСР незамедлительно образовывать из депутатов и компетентных специалистов (ученых и практиков) комиссию по разработке стратегии развития топливно-энергетического комплекса России с окончанием работы в 1990 году.

2. Включить в число первоочередных — разработку и принятие Закона, устанавливающего правовую основу и принципы безопасного использования атомной энергии.

Мои избиратели считают, что в этом законе обязательно должны быть отражены вопросы компенсации населения и его имущества рядом с опасными производствами.

Это могут быть: дополнительные отчисления в бюджет местных Советов;

обеспечение населения электроэнергией по пониженным тарифам;

обязательное государственное страхование населения и его имущества на случай возможной аварии.

На мой взгляд, было бы целесообразным создание республиканских комитетов Госкомприроды, Госгортехнадзора, Госатомэнергонадзора, подотчетных напрямую Верховному Совету РСФСР. Это позволило бы придать вопросам бережного, рационального и безопасного использования природных и энергетических ресурсов России необходимый приоритет и обеспечить возможность действенного и действительно независимого контроля.

Чтобы радовало глаз

По-разному можно относиться к нашему городу. Но никто не может отрицать, что на улицах Балакова достаточно много зелени, и это красит наш город.

Деревья, зеленый ковер травы, яркие краски цветов — все радует глаз. Жаль, что довольно часто мы становимся свидетелями того, как эта превосходная картина нарушается. Деревья ломают, траву топчут, цветы рвут.

О том, что за подобное нарушение полагается наказание, все мы знаем. Надо вызвать милицию, чтобы она

задержала хулигана, и тогда ему выпишут штраф.

Мне кажется, городскому исполкому стоит рассмотреть вопрос о том, чтобы предоставить возможность работникам ЖКО применять денежные штрафы к разорителям зеленых насаждений. Надо принять постановление, выдать удостоверение. Разбойничьи нападения на природу необходимо прекратить, иначе останутся стволы, стебли да сожженная земля.

Ф. ВОДОЛАЗОВ.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Две причины

Шестьдесят килограммов помидоров с квадратного метра земли. Возможно ли это? Сомнения по этому поводу выражают даже люди, хорошо знакомые с овощеводством. Несколько лет назад среди скептиков был и я. А сейчас — вот они, урожайные грядки! Что ни куст, то рекордсмен.

Секрет прост, он в умелом подборе сортов растений, и нетрадиционном методе их выращивания. Томаты, которыми я занимаюсь, выведены украинским овощеводом Ф. Тарасенко. По три-четыре килограмма удается снимать с каждой кисти. А всего на растении этих кистей вызревает до 15.

Самый необычный из используемых мною сортов — «Юбилейный». Полученный в результате скрещивания «Гибрида-1» и дикорастущего мексиканского сортича наших помидоров,

он удачно совместил лучшие качества родителей: крупные плоды и по 300—400 цветков в каждой кисти.

Нетрадиционный метод выращивания заключается в следующем. На нижней части двухмесячной рассады обрываются нижние листья, и на 30—40 см стебель прикапывается горизонтально в землю на глубину до 10 см. По всей длине стебля вырастают дополнительные корни. Питательных веществ при этом растение получает в несколько раз больше, чем при обычном способе выращивания.

Сорта, о которых идет речь, однако хорошо растут и плодоносят в самых разных климатических условиях. Кроме того, имеют отличные показатели при выращивании в теплицах.

В. ОРЛОВ,
овощевод-любитель.

СТИХИЯ. ФОТОЭТЮД В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Плакатом — по бездорожью

Не один год езжу на рыбалку в Красный Яр и постоянно отмечаю про себя, как меняется в худшую сторону асфальтовая дорога. Особенно в районе села Ивановка. Дефекты покрытия таковы, что приходится автотранспорту выезжать на встречную полосу.

В прошлые годы все эти выбоины были поменьше. Отремонтировать бы возре-

мя, да этого никто делать не стал. Плакат на обочине дороги при въезде в Ивановку предупреждает: дорога повышенной опасности. Поэтому, наличие такого плаката не главное в борьбе за повышение безопасности движения. Мне кажется, пришла пора взяться за саму дорогу.

Н. КОЛОДЖНЫЙ.

Приглашают на работу

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ на постоянную работу требуются:

для работы на стройплощадках
 машинисты башенных кранов 5 разряда, заработок 220—240 руб.
 монтажники ж/бетонных конструкций 3—4 разрядов, заработок 250—280 руб.
 каменщики 3—4 разрядов, заработок 220—260 руб.
 электросварщики 3—5 разрядов, заработок 230—300 руб.
 грузчики (мужчины и женщины), заработок 220—240 руб.
 изоляционщики на теплоую и гидронзоляцию (женщины) 2—4 разрядов, заработок 240—250 руб.
 трактористы колесных тракторов 4 разряда, заработок 180—200 руб.
 машинист автопогрузчика 4 разряда, заработок 180—200 руб.
 электромонтеры 4—5 разрядов, заработок 180—200 руб.
 электромонтажники 5 разряда, заработок 230 руб.
Для работы на заводе крупнопанельного домостроения
 машинисты мостовых и козловых кранов 3—4 разрядов, заработок 170—200 руб.
 электросварщики ручной и контактной сварки 3—4 разрядов, заработок 220—250 руб.
 токарь по металлу 4—5 разрядов, заработок 220—250 руб.
 слесари-наладчики оборудования 4 разряда, заработок 220—250 руб.
 формовщики ж/бетонных изделий 3 разряда, заработок 250—270 руб.
 энергетик, оклад 190 руб.
 механик, оклад 190 руб.
 Не имеющие строительных профессий могут приобрести их в учебном комбинате Саратовгэсстроя по направлению управления «Жилстрой» без отрыва от производства.
 Для холостяков имеются благоустроенные молодежные общежития, семейные обеспечиваются жильем в порядке очереди.
 Отдел кадров Жилстроя, тел. 4-56-76, 20-03.
 Адрес: ул. Ак. Жука, 12а.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»

приглашает на работу:
 аппаратчиков формования — зарплата 260—340 руб.; операторов кручения — 260—300 руб., льготное пенсионное обеспечение по 1 списку; перемотчиков нити — 180—220 руб.
 Лица, не имеющие данных специальностей, смогут получить их в короткий срок на предприятии.
 Семейные рабочие обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади. Одниоким предоставляется благоустроенное общежитие.
Объединению также требуются: электромонтеры — зарплата 200—250 руб.; стрелки в воензированной охрану — оклад 85 руб., 40 процентов премиальные; каменщики — 200—250 руб.; 2 бухгалтера (оклад 140 и 170 руб.), водители КРАЗа, ЗИЛа, машинисты трактора ТП-100, погрузчика ТО 10А, экскаватора (зарплата 220—270 руб.)
 За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2 до остановки «Химволокно», тел. 9-72-42.

БАЛАКОВСКОЙ МПМК ОБЪЕДИНЕНИЯ «САРАТОВАГРОПРОМСТРОЙ»

срочно требуются на постоянную работу:
 каменщики, плотники, монтажники ж/б конструкций, штукатуры-маляры, слесарь-жестянщик, газосварщик ручной дуговой сварки — для строительства объектов в колхозах и совхозах Балаковского района; рабочие кирпичного завода.
 Для рабочих кирпичного завода предоставляется жилплощадь по месту работы в селе Маянга Балаковского района.
 Обращаться по адресу: г. Балаково, Промзона, отдел кадров МПМК. Проезд: автобусами №№ 2, 11, 7. Троллейбусами №№ 1, 2, 6, остановка «Хлебозавод».

БКО ИНСТИТУТА «САРАТОВГРАЖДАНПРОЕКТ»

срочно приглашает на постоянную работу главного специалиста — руководителя электротехнического сектора (образование высшее, средняя заработная плата 500—600 рублей).
 Обращаться в отдел кадров института или в центр по трудоустройству, тел.: 4-05-42.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в Волжское монтажное управление треста «Гидромонтаж» автокрановщика 6 разряда (автокран СМК-10) — 2 человека.
 Обращаться в отдел кадров управления или в центр по трудоустройству, телефон: 4-05-42.



Такую возможность вам предоставляет ПО «Волгодизельмаш».

Молодые рабочие, станочники объединения знают: в течение всего срока службы им начисляется зарплата — 20 рублей ежемесячно; токарям — 25 рублей.

ПО «Волгодизельмаш» приглашает:
 — токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, сверловщиков [зарплата до 350 руб.]
 — слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, слесарей-электриков [зарплата до 250 руб.]
 — заточников инструмента, формовщиков машинной формовки [зарплата до 350 руб.]
 — обрубщиков литья [зарплата до 380 руб.]
 — машинистов мостового крана [зарплата до 190 руб. и по договоренности]
 Заточники инструмента, обрубщики и формовщики обеспечиваются двухразовым бесплатным питанием, имеют дополнительные льготы.
 Все профессии важны, все профессии нужны. Не имеющие специальности, могут приобрести ее на предприятии.
Молодым рабочим нормы выработки снижаются на 20%!
 Одниоким предоставляется общежитие.
 «Волгодизельмаш» вас ждет.
 Проезд автобусами №№ 1, 10, остановка «Пушкинская».
 Телефон для справок: 4-88-34, 92-4-35.

В БАЛАКОВСКОЕ СПТУ № 58 (с. ИВАНОВКА)

срочно требуются на постоянную работу:
 кассир-счетовод с окладом 85 рублей в месяц, счетовод учебного хозяйства с окладом 100 рублей в месяц.
 Возможно совмещение указанных профессий.
 Обращаться по телефонам: 6-43-11 (главный бухгалтер), 6-43-32 (секретарь).
 Проезд автобусами «Красный Яр» или «Сбросной канал» от 1 микрорайона до остановки «Училище».

Строительно-ремонтному кооперативу «Кропля»

срочно требуется на постоянную работу опытный снабженец. Оплата по договоренности.
 Справки, предложения по телефону 4-08-05.

БАЛАКОВСКАЯ ЛИНЕЙНАЯ БОЛЬНИЦА СРЕДНЕ-ВОЛЖСКОГО РЕЧНОГО БАССЕЙНА

приглашает на работу водителей санитарных машин, плотника, электрика, сантехника. Обращаться по адресу: ул. Заовражная, 13, проезд автобусом № 5, остановка «Больница водников».

В МАГАЗИНАХ «СТИМУЛ» ПЗП «ВТОРРЕСУРСЫ»

в обмен на макулатуру и текстиль имеется художественная литература:
 А. Кристи «Пять поросят»
 А. Кристи «Ночная тьма»
 Р. Медведев «Н.С. Хрущев»
 П. Сувестр «Фантомас»
 Макдональд «Смерть на выбор».
 На одну книгу необходимо сдать 20 кг увязанной бытовой макулатуры или 8 кг тряпок.

Адреса магазинов:
 ул. 20 лет ВЛКСМ, район старого рынка,
 ул. Комарова, около бани, тел. 2-10-95,
 6-й микрорайон, около детской поликлиники, тел. 3-45-61.

УТЕРЯНЫ документы на имя Федорова Владимира Александровича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Чапаева, д. 127, кв. 20.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

С территории речного порта ведется продажа песка за наличный и безналичный расчет.
 За дополнительную плату производится доставка песка по месту назначения автотранспортом порта, в удобное для заказчика время.
 Телефоны для справок: 98-5-32, 98-5-37.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру на две: 1-комнатную и 2-комнатную или на две 2-комнатные, можно на две 1-комнатные квартиры по договоренности.
 Обращаться по телефону 2-29-63.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру на 3-комнатную по договоренности.
 Обращаться по телефонам: 2-31-54, 2-29-63.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (29,4 кв. м) со всеми удобствами в г. Новоузенске (3 этаж) на равноценную в г. Балакове.
 Обращаться по адресу: ул. 60 лет СССР, д. 28, кв. 129.

Пропала собака, спаниель черно-белого цвета, возраст 9 лет, черные уши, на лбу сердечко белого цвета, кличка «Рекс». Кому известно ее местонахождение, просьба сообщить по телефону 4-62-71 за вознаграждение.

ПРОДАЕТСЯ импортный телевизор «Орион» и видеомагнитофон «Электроника ВМ-12».
 Обращаться по телефону 2-09-46 в любое время.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ

Балаковский городской клуб служебного собаководства ДОСААФ 28—29 июля 1990 года на стадионе Балаковского филиала политехнического института проводит 21-ю ГОРОДСКУЮ ВЫСТАВКУ

СЛУЖЕБНЫХ И ДЕКОРАТИВНЫХ СОБАК.

Начало в 10.00.
 В программе: экстерьерные ринги, соревнования служебных собак, бега, задержание нарушителя.
 29 июля в 14.00 проводится спортивная лотерея. Разыгрываются: щенки немецкой и среднеазиатской овчарки катера «Прогресс» велосипеды пластиковые лыжи цветной телевизор другой спортивный инвентарь.
 Стоимость лотерейного билета 1 рубль. Билеты продаются в городском комитете ДОСААФ и у общественных распространителей в первичных организациях ДОСААФ.
 Справки по телефону 4-58-95.

ЖИТЕЛИ И ГОСТИ БАЛАКОВА!

Приглашаем вас посетить Балаковскую атомную электростанцию.
 Вы сможете ознакомиться с ее техническим состоянием, условиями работы персонала, убедиться в ее экологической чистоте и безопасности.
 Экскурсии проводятся по вторникам и четвергам с 10.00 до 13.00 и с 18.20 до 21.30.
 Место сбора экскурсантов:
 у ДК строителей в 9.30, 17.50
 у ДК химиков в 9.50, 18.10
 у здания горисполкома в 10.00, 18.20.
 При себе необходимо иметь паспорт. Отправление на экскурсию и обратно осуществляется автобусом АЭС.
 Добро пожаловать!

ВНИМАНИЕ!

Балаковским РОВД устанавливается личность женщины, труп которой обнаружен 18.07.90 года в 10 метрах от берега Саратовского водохранилища в районе дамбы пруда-охладителя АЭС (с. Натальино) с признаками насильственной смерти.
 Возраст женщины 35—40 лет, рост 160—165 см, среднего телосложения, тип лица азиатский, волосы короткие, черные, на животе послеоперационный шрам. На безымянном пальце правой руки обручальное кольцо из желтого металла.
 Районный отдел внутренних дел будет благодарен гражданам, которые сообщат что-либо о неизвестной женщине по телефонам: 02, 4-40-10, 4-43-10, 4-11-51.



23, 24, 25 июля.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
 Беспредел — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Зеленый зал.
 Наследница Ники — в 10, 14.30. Восточная плутовка — в 16.30, 18.30, 20.30. 24, 25 июля. Ночной сеанс: Сюрприз Афродиты — в 22.15. 25 июля. Кинопанорама. Потрясающие приключения мушкетеров — в 10, 14.30.
 Синий зал.
 Ложная клятва (две серии) — в 12, 16, 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
 Айболит-66 — в 10. Большая прогулка (две серии) — в 12, 15, 18-30, 21. 23 июля. Кинопанорама. Потрясающие приключения мушкетеров — в 10.
 Видеозал — в 19, 21.15.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
 Как проводят каникулы Болек и Лелек — в 10. Семья (две серии) — в 12, 15, 18.15, 20.30. 23 июля. Ночной сеанс. Конец сезона мороженого — в 22-20. 24 июля. Кинопанорама. Потрясающие приключения мушкетеров — в 10.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
 Воля Вселенной — в 9.15. Без единой улитки — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 26 июля. Кинопанорама. Потрясающие приключения мушкетеров — в 10.
 Малый зал.
 Свадьба в Малиновке — в 16, 18, 20.
 Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 18, 20, 22.

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

Газета передана в Саратов по каналу связи 20.07.90 г. в 10.00. Подписана в печать 21.07.90 в 14.00

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

Заказ 2108

Тираж 44 180

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 г. Саратов, ул. Вишневая, 10.